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Dure vakopleidingen  -  Drukken kostprijs

Bij de begrotingsbesprekingen en nadien ook de in commissie Onderwijs, heeft de minister 
aangekondigd dat er op een recurrente manier financieel zou tussengekomen worden in 
de schoolfactuur van dure tso-, bso- en kso-opleidingen. De middelen zouden prioritair 
naar de duurste studierichtingen gaan.

De tussenkomst in de schoolfactuur voor dure beroepsopleidingen is een goede maatregel 
om de aantrekkelijkheid van het beroeps- en technisch onderwijs te verhogen. Volgens 
een bevraging bij de Vlaamse Scholierenkoepel zou 6 procent van de kinderen zijn/haar 
studievoorkeur hebben gewijzigd door de kostprijs van de opleiding. De financiële 
tussenkomst is dan ook een belangrijke maatregel om ervoor te zorgen dat jongeren hun 
studiekeuze niet meer moeten laten afhangen van de kostprijs van de opleiding. Deze 
maatregel is efficiënter dan de maximumfactuur die er in de praktijk enkel maar voor zal 
zorgen dat dure opleidingen worden stopgezet.

In het Centenboekje 2025 zijn daar ook middelen voor aangekondigd vanaf 2026 (18 
miljoen), een bedrag dat vanaf 2027 jaarlijks zou worden opgetrokken naar 55 miljoen 
euro.

Maar over de timing van de invoering is onduidelijkheid ontstaan na de goedkeuring op 26 
september 2025 van het Vlaams actieplan Armoedebestrijding (2025-2029) in de schoot 
van de regering waar de maatregel terugkomt onder punt 5.2.18: “We investeren in 
betaalbaar technisch, kunst- en beroepssecundair onderwijs”. Daar is de maatregel pas 
gepland tegen 2029.

1. Vanaf welk jaar zal de minister middelen vrijmaken om de kostprijs te drukken van 
dure praktijkopleidingen? Is dat in 2026 zoals bepaald in het Centenboekje of pas 
vanaf 2029 zoals in Vlaams Actieplan Armoedebestrijding?

2. Is er al een lijst opgemaakt van welke studierichtingen er financieel zullen worden 
ondersteund en welke niet aangezien de middelen prioritair naar de duurste 
studierichtingen gaan?

3. In welke mate kan het verder uitrollen van duaal leren, ook een instrument zijn om de 
schoolrekening van jongeren in het beroeps- en technisch onderwijs te drukken?
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1. De uitrol van het budget zal aansluiten bij de voorziene timing in het Centenboekje.

2. Momenteel loopt een studieopdracht die voor alle opleidingen binnen tso, bso en kso 
nagaat wat ze als kost doorrekenen aan gezinnen en welke kostencategorieën daarin 
het zwaarst doorwegen. Eens de actuele situatie in kaart is gebracht, zal ik bepalen 
welke opleidingen extra werkingsmiddelen gericht toegekend krijgen.

3. Het actieplan Duaal Leren, dat tijdens de zomer werd meegedeeld op de Vlaamse 
Regering, heeft als doel om de organisatie van duaal leren efficiënter te maken voor 
scholen, ondernemingen en leerlingen. Het plan schept wel extra kansen voor 
leerlingen in een duaal traject om een betaalde overeenkomst vast te krijgen. 


